

工聯小花獲建制派重量級人物支持 陳穎欣初生之犢奪議席

2

15

區議會選舉 District Council Election

今屆區議會選舉中，深水埗區的麗閣選區競爭尤為激烈，最終由工聯會和民建聯聯合推薦的25歲「建制小花」陳穎欣以2531票奪得議席。而報稱獨立民主派的前民協成員黃仲棋僅獲215票，而爭連任的民協立法會議員馮檢基則以2432票落敗。首次參選的陳穎欣獲建制派重量級人物全力支持，工聯會會長林淑儀、工聯會立法會議員郭偉強、民建聯主席李慧琼、民建聯立法會議員蔣麗芸紛紛現身為她拉票。期望選民可以給機會予年輕人，為社區帶來新希望、新景象。陳穎欣表示，自己作為新人，面對兩位高知名度的對手有一定困難，但依然會全力以赴、迎難而上。

大公報記者 陳聰

麗閣選區的選戰是今屆區議會的焦點之一，投票率亦從白天的烈日當空到入夜後下起毛毛雨，三位候選人在投票最後結束前都一直在當區進行拉票。

盼新思維解決區內問題

陳穎欣接受《大公報》記者訪問時形容，自己作為新人，面對高知名度的兩位對手有一定困難，因為對手都曾擔任過當區區議員，但強調自己會「盡力而為、全力以赴、迎難而上」，希望憑紮實的地區工作的政績爭取街坊支持，相信街坊亦希望引入新思維去解決區內積存已久的問題，並希望街坊給予機會年輕人，為社區帶來新希望、新景象，更笑言年輕人「行步路都快啲」。她表示，會繼續做好自己，相信選民最關注的是候選人是否關注他們的需要，以及候選人的社區可見度。

林淑儀早上就聯同郭偉強為陳穎欣打氣。她形容麗閣選區選情激烈，陳穎欣要面對資深的「雙料」議員，故困難不少，不過陳一直努力、用心服務街坊，所以對她有信心。李慧琼則於下午現身，指陳穎欣的經驗和知名度，不及另外兩個候選人，選情相對緊張，所以要加倍努力。蔣麗芸亦於傍晚到場支持。

陳穎欣父親、前工聯會副理事長陳志光也現身為女兒站台，他說起初時對女兒投入地區工作會有微言，但過去兩年眼見她為居民服務十分艱辛，作為父親感到欣慰，至於是否能成為合格的區議員需要在實戰中不斷努力，需得到居民的認同，他呼籲市民支持，期望陳穎欣當選為社區帶來新動力。

反對派自己人打自己人

擔任區議員12年的馮檢基今次競逐連任，圖以此獲「超級區議員」入場券。他表示不評價自己的勝算，又再次打出「悲情牌」，稱黃仲棋的出現令他選情嚴峻，面對前所未有的挑戰，批評對方「鏢票好傷」，令市民感覺「民主派」內部「自己人打自己人，狗咬狗骨」。

黃仲棋重申，自己沒有「鏢票」，強調自己比馮檢基更早在麗閣服務，又指對於選情有信心。他說，不會視民協為「民主派」，對他而言，民協、民建聯和工聯會都是對手。



▲陳穎欣昨晚於票站等候點票
大公報記者林良堅攝



▲林淑儀（右四）昨早上就聯同郭偉強（左五）為陳穎欣打氣



▲民建聯立法會議員蔣麗芸（左）為陳穎欣拉票
大公報記者林良堅攝



▲陳穎欣的父親、前工聯會副理事長陳志光（右）現身為女兒站台，呼籲市民支持
大公報記者陳聰攝

陳穎欣冀為舊區注入活力

【大公報訊】記者龔學鳴報導：獲工聯會及民建聯力撐、80後「建制小花」陳穎欣首次出選深水埗麗閣選區，挑戰反對派「大佬」、爭取連任的民協「超級區議員」馮檢基，還有另一位對手為前民協成員黃仲棋。陳穎欣擁有雙學士學位，強調居民的支持是她做好服務一大動力，希望為麗閣這個舊區注入年輕和活力，為社區帶來新希望。

陳穎欣是香港土生土長的「80後」，中學就負笈英倫，後到港大就讀經濟金融，又在倫敦大學修讀法學士。她認為，一個社會總有許多需要改善地方、市民不滿的地方或政府做得不好的地方，正確態度不應只是怪責，而是要建議和改變。

陳穎欣日前接受訪問時指出，選前沒有考慮很多，眼見社區有些地方需要改善，便去提意見跟進。而她參選最大動力則是街坊支持，承諾不讓他們失望，又強調自己一直用心服務基層社區。至於她與競逐連任的馮檢基相比有何優勢，陳穎欣認為，做地區工作最重要是經常落區，「每日會見街坊，是最基本要求」。

麗閣屬傳統舊區，陳穎欣指，現時正是注入年輕力量和新思維時候，她願意協助居民更快更好地解決問題，所以「新希望」是其競選口號，希望能憑藉年輕幹勁和活力，為社區帶來新希望。她又強調，選民每一票都很重要，而她会爭取每一個街坊支持，用政綱及政績贏得對方信任，讓他們知道她有能力和有承擔。

她續說，麗閣區內過去多年有木蝨、水壓不足等問題，不過長期未能得到妥善處理。她會親自到居民家中捉木蝨，而被街坊封為「蝨王欣」。至於區內水喉老化，頂層及高層單位水壓不足情況，陳穎欣說，八月中安排水喉匠上樓量度水壓，發現有單位水壓不足以啟動煤氣爐沖涼，她於是早前成立了「關注全港屋邨水壓大聯盟」，要求房署為該邨加裝加壓水泵。

馮檢基區會「快閃黨」

【大公報訊】記者龔學鳴報導：今次圖在深水埗麗閣選區爭連任的馮檢基打出「深耕社區」的形象，但《大公報》記者翻查過去四年區議會紀錄，表面上，馮檢基在區議會大會和轄下委員會的出席率看似不俗，但他遲到或早退比率竟高達九成。馮檢基承認，未有足夠時間做地區工作，但就聲稱有在立法會中作「更高層次」的工作，並辯稱自己在區議會會議中發言次數較多。

《大公報》記者以區議會會議紀錄為基礎，以數據分析馮檢基出席表現。若以出席率計算，過去深水埗區議會共24次大會，馮檢基僅兩次缺席，出席率約九成。不過，根據會議紀錄的詳情可發現，馮檢基的高出席率不過是表象，他在區議會會議上遲到、早退極為嚴重，十次中有九次都不能「由頭坐到尾」。

區議會大會每隔兩月開一次會，平均一年召開六次，不計最近一次未有公布遲到早退情況的區議會大會，馮檢基近四年來共出席了21次大會，出現14次遲到、15次早退，遲到和早退率皆超過六成；他僅有兩次能準時出席並完成會議，若合計出席委員會會議，其遲到或早退率則高達九成。區議會大會定於早上九時半開始，馮檢基曾有四次超過中午十二時才加入會議，而平均則遲到約兩小時。

會議紀錄顯示在去年的第15次大會續會會議上，馮檢基下午四時才現身，足足遲到六個半小時；至於2013年一月的第七次會議，馮檢基在會議完結前七個多小時就早退。其後，馮檢基聲稱，因為自己同時身兼立法會議員，必須顧及「更高層次」的會議，所以少在地區現身是理所當然。被記者追問民建聯主席李慧琼同樣是「雙料議員」，但卻有高出席率，他就顧左右而言他，自己的發言次數比較多，形容「發言比出席更緊要」。

張姚彬梁騰丰推動社區發展

【大公報訊】記者唐曉明報導：2015年度區議會選舉昨日投票，不少選區選情激烈，民建聯主席李慧琼全日不辭勞苦走訪各區，為該黨各區候選人拉票，其間曾遭反對派候選人吹起銀哨滋擾。李慧琼表示，她對民建聯各區候選人都充滿信心，又大讚觀塘區議員候選人張姚彬及梁騰丰，指他們熱心服務社區，希望他們能走入議會，作為社區的建設力量，推動社區發展。

李慧琼昨日為該黨各區候選人進行拉票活動，其間到訪觀塘牛頭角下邨選區支持該區候選人張姚彬時，該區另一候選人黃正峰竟聯同其助選團隊不斷大聲吹起銀哨進行滋擾。李慧琼認為對方不斷「吹雞」滋擾無助雙方表達政綱，更對附近居民造成困擾。她大讚張姚彬是合適區議員人選，希望選民給予張姚彬機會，作為社區的建設力量，推動社區發展，讓他

走進區議會代表街坊發聲。

選情緊張街坊支持

李慧琼指出，她去的選區都是選情緊張，感覺街坊都是支持他們，在進行競選活動期間，有好多街坊走過來給予鼓勵。她對民建聯各區候選人都充滿信心，希望他們繼續努力，不要鬆懈，爭取最後勝利。

張姚彬形容當區選情緊張，但他自己一直默默為街坊服務，和居民有緊密互動，不是一朝一夕建立的，相信過往地區服務成績會獲得市民認同。對於對手不停「吹雞」滋擾，張姚彬認為，選舉最重要是公平競爭，大家有發言權，他們很難控制對方做法，但自己與競選團隊會盡量克制。

李慧琼亦到觀塘安樂選區，為該黨候選人梁騰丰助選。李慧琼表明，梁騰丰非常勤力，

做事認真，長時間在當區工作，是非常值得信賴候選人，希望選民投票支持。

梁騰丰稱，過去一直為當區居民解決問題，例如落實機場巴士A29P及將軍澳至荃灣巴士290，同時爭取到增加619巴士路線方便市民。對於利康樓淡水變鹹水事件他亦第一時間前往了解情況。他認為「民生無小事」，希望在區議會內繼續為居民服務。

觀塘牛頭角下邨選區的候選人包括張姚彬和黃正峰。觀塘安樂選區的候選人除了梁騰丰，還有蔡澤鴻和曹啟暉。



▲梁騰丰認爲「民生無小事」，希望在區議會內繼續為居民服務
大公報記者何嘉駿攝

▲李慧琼指張姚彬熱心服務社區，能成為區建設力量
大公報記者何嘉駿攝